



“我们结婚了！”

4月9日，是公司职工俄日进加的大喜之日，他终于迎娶到了心爱的姑娘，这是属于他的幸福时刻，也是他驻村两年来的“意外惊喜”。

他的新娘叫多杰吉，是一名藏族姑娘，而他自己却是一名地道的95后蒙古族汉子。两人在公司负责帮扶的青海尕玛堂村因工作相识相知相恋，谱写了一段美好的族际通婚佳话。

“我从一个过客，变成了家人，这是我和尕玛堂村的不解之缘，能和多杰吉结婚，是她对我的认可，也是村子对我的认可。”

难舍乡土情

水利水电工程技术专业出身的俄日进加在2020年毕业后便加入了公司，从青海祁连老家一路奔波到了湖北的当阳项目部。

作为职场上的萌新，专业技术还没有完全熟练的他，但却已经将热情的初心展现了出来。

夏季湖北当阳天气多

变，雨水反复，当阳

迎来了连续的

阴雨天气，项目

部所在

的关陵庙

村的

玉米也

迎来了

最后一

波

的收

获。中

午时

分，天

空开始

密布乌云，

眼看大雨

将至，因为青

少年人口的流

失，村

中的老人门正在

抢收晾晒的玉米，刚结束午

饭正准备回项目的俄日进加

拉上同行的两位同事，各自拿起

耙子、铲子帮助村民全力抢收。

“自己家里也种植谷物，能

体会到收获时的辛苦，我们既然

在这边工作，也了解这边村民的

情况，就要去帮助需要帮助的人。”这是俄日进加当时的原话。

出生在农村牧区的他，皮肤只在大学时期养白了一阵子，毕业后奔波在现场，又变成了健康的小麦色，浓眉大眼被一副眼镜遮住了几分颜值。虽身处城市，但他还是有一种很浓的恋乡情怀，了解到公司一直在参与乡村振兴工作，在青海还有定点帮扶单位，他便一直期望能参与到这份工作中。

2021年7月，得知公司要推荐新的驻村工作人员，俄日进加便知道自己的机会来了！凭借自己“蒙、藏、汉”三语精通的优势，他争取到了这次结对帮扶的工作机会，也正是这次驻村，让他与尕玛堂村的一切有了千丝万缕的联系，当然，婚恋幸福的大门也从这里被叩响。

情定在高原

尕玛堂村在青海黄南藏族自治州，是一个“悬”在山腰“嵌”在山坳里的村庄，也是尖扎县康杨镇唯一的藏族聚居村。

伴随着

第一缕

秋风，

这个

一

米八

多，肤

色更加

红黑

的小伙子，背

着一个大包裹，来

到村头报到上岗。

当时过来之后的第一个大考，便是疫情防控。从8月中旬起，俄日进加和其他2名驻村干部，6名村两委迅速响应，带领全村38名党员干部尽锐出战。

驻点、登记，俄日进加每日奔走防疫一线，有一日他正要去制定防疫宣传海报，走到电脑室门口正巧看到一个扎着马尾辫，身着蓝色工作服的姑娘，眉头紧蹙地坐在电脑前整理村民就诊的电子资料，他走到姑娘身后，从电脑上的内容知道了她就是这里的村医。

“或许是察觉有人，她转头过来，看到是我，便小心出声询问遇到的难题，当时我有些发愣，之后才告诉她解决办法，后来我们两人工作上交集多了起来，就越来越熟悉……”讲起和多杰吉的故事，俄日进加脸上会不自禁的带上些嘴角上扬，也会因为害羞而有点不好意思，和他驻村期间的行事作风形成了强烈反差。

疫情防控期间，俄日进加每天都要考察疫情防控的状况，多杰吉也要到村民家中收集体温表数据。

在疫情防控的工作中，多杰吉收获了很多技能帮助，俄日进加也对村子的情况愈发熟悉。两人互帮互助解决了很多实际困难，也因此建立了深厚的情感。

有次工作结束后，俩人坐在田埂上，看着太阳从地平线落下。多杰吉疑惑地问俄日进加：“你为啥会到这村里来呢？多干点技术往上发展不是比现在更好吗？”

“我本来就出生农村，相比于在城市工作，我更喜欢基层工作，了解群众需求，帮助他们更有成就感，就像习近平总书记说的，青年就要扎根基层群众，从基层做起，从基层实现远大理想抱负，我想做好党的‘下面一根针’，打通基层‘最后一公里’。”两人自此心意相通，关系更近一步。

“以前来驻村的干部岁数都挺大的，来个年轻人，不得好奇一下，也算是越来越被他的性格和工作态度所吸引。”回忆起两人的初遇，多杰吉顽皮地说道。

携手共逐梦

疫情工作结束后，俄日进加开始给基层群众进行政策宣传工作，他不仅要学会各项惠农政策，考虑村里发展，更主要的是要学会与老百姓打交道。

石榴花开在高原

吉祥
黄小云



政策宣传的过程中需要将生涩难懂的文字转换成村子里老百姓也能一听就懂的大白话，还要根据大家的生活习惯、习俗等方面研究形式，以此让宣传更接地气、更能取得效果。

有的时候，俄日进加会在群众家中政策宣传时，拉着多杰吉在一旁细细地听着，帮助村民理解政策，记录并解决大家提出的问题。一起吃饭时，两人会继续探讨群众提出的疑虑——用什么样的方法可以让百姓更加理解政策的内容，哪家群众麦子熟了需要去帮忙，这些都是他们的“饭间话题”。

一年多的时间，俄日进加与多杰吉一起帮助老百姓收谷子、割麦子，村民们说起他们两人时，都很赞许：“他们经常一起帮我们干农活、喂牲畜。看到他们这两年轻人能走到一块，感情这么好，我们也高兴。”

两人为自己的目标共同努力着，每天走访各户，互帮互助，虽然平淡，但是幸福，俄日进加渐渐与群众熟悉，但依然保持着初心，认真宣传政策活动，并细心地询问群众疑问和需求。

如今，俄日进加与多杰吉在数百名群众的见证下迈入婚姻的殿堂，村子里的第一书记唐吉

峰笑着说：“和俄日进加共事的日子很是愉快，这个小伙子对工作很负责，经常提出一些不错的建议，也能和当地的大伙打成一片。多杰吉这小姑娘也热心，一天天满满的正能量，这两年轻人能从开始走到一块，现在步入婚姻殿堂，我们大家都祝福他们！”

“要促进各民族像石榴籽一样紧紧拥抱着，推动中华民族走向包容性更强、凝聚力更大的命运共同体，共建美好家园，共创美好未来”，俄日进加和多杰吉这对90后小夫妻，他们成长在不同的环境中，属于不同的民族，本有不同的习俗，但因爱走在一起，正是各民族在中华民族大家庭中手足相亲、守望相助，让民族团结之花常开长盛的生动实例，他们没有豪言壮语、没有惊天动地的业绩，但却坚定地守在基层，为满足基层群众的需求、夯实基层力量，以新时代青年人的责任与担当践行属于这一代的使命，成为尕玛堂村独特的“浪漫风景线”。

“面包和爱情，我们都有了！”这一对新人脸上的笑容像盛开的石榴花一样灿烂，沐浴着高原的阳光，散发着淡淡清香，漫染黄河之畔乡村振兴新篇章。

青海加西公路项目“练好三功”筑牢廉洁屏障

四局讯(魏晓锋 马宝玉)为进一步引导干部职工增强廉洁自律意识，4月18日，青海加西公路项目总包部开展“须练好三种功”专题廉洁党课。党课上对总包部党员、中层干部提出了练好“三种功”的新要求。

一要练好思想上的“内功”，思想滑坡是最危险的滑坡，信念动摇是最根本的动摇。作为党员

领导干部要树立终身学习的观念，把学习当成一种政治责任，不断夯实廉政思想基础。在任何时候都要保持头脑冷静，时刻做到“慎思、慎微、慎言、慎始”。

二要有守住底线的“硬功”，用权而不滥权、防止政治上“失道”，树立正确的权力观，干净干事，真心诚意为党和人民工作。

三要有分清公私的“慧功”，正确对待“亲情、友情、恩情”的关系，坚持立场，警惕被拉拢、被同化、被腐蚀，把握好公与私、情与理的尺度，把党的培养和人民群众的信任，变成奉献党和人民事业的实际行动，才能清白为人，干净干事，始终保持浩然正气。

集团公司党委第二巡视组进驻公司开展巡视

(上接第一版)增强对党负责的政治意识、反映和提出问题的党性意识，自觉接受监督，如实反映问题，积极配合巡视组了解情况。公司党委要积极鼓励和支持干部职工向巡视组如实反映情况和问题，努力营造领导干部自觉接受监督、干部群众积极参

与、有利于发现和解决问题的良好氛围。

徐银林表示，公司党委将坚决拥护、大力支持、全力配合巡视组的监督检查，确保巡视工作顺利开展。一是提高政治站位，坚决贯彻巡视要求。把此次巡视当做一次接受组织考验、加强党

性锻炼的机会，切实把思想和行动统一到巡视组的部署和要求上来，确保高质量完成各项巡视任务。二是积极配合，全力做好服务保障。牢固树立大局意识，全方位、全过程、无条件配合好巡视组各项工作，根据巡视组的计划安排，及时提供各项资料，



4月18日，大理州新时期产业工人队伍建设改革工作协调领导小组(扩大)会议暨现场推进会在鹤庆召开，装备公司云南分公司获得“大理州产业工人队伍建设改革示范单位”称号。

刘会丹 文/图

全力配合巡视组完成巡视任务。三是全面整改，切实提升管理质效。对巡视组提出的意见建议和问题不足，照单全收、虚心整改，深刻剖析问题原因，认真进行专题研究，制定切实可行的整改方案，全面做好整改“后半篇文章”。

动员会前，巡视组召开领导班子见面沟通会，向公司党委、

纪委负责人传达了集团党委巡视工作相关情况和要求。

公司高管、总部各部门负责人及配合巡视工作联络员，党委工作部、纪委办公室/巡察办公室副处长及以上人员，各二级单位党政主要负责人及职工代表在分会会场参加会议。